
ATA DA IV REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DOS
OUVIDORES DO MINISTÉRIO PÚBLICO – CNOMP
REALIZADA EM 04 de FEVEREIRO DE 2014

Aos quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e
quatorze, às quatorze horas, no MPDFT – Eixo Monumental, Praça
do Buriti, Lote 2 mezanino da Etapa 2 – Salas 1 e 2 na cidade
de Brasília-DF, reuniram-se: José Valdo Silva, Presidente do
Conselho Nacional dos Ouvidores do Ministério Público - CNOMP,
Ouvidor  do  Ministério  Público  do  Estado  do  Ceará,  Sammy
Barbosa  Lopes,  Ouvidor  do  Ministério  Público  do  Estado  do
Acre,  Paulo  Celso  Ramos  dos  Santos,  Ouvidor  do  Ministério
Público do Estado  do Amapá, Maria Rosynete de Oliveira Lima,
Ouvidora do Ministério Público do Distrito Federal, Gabriel de
Souza  Cardoso,  Ouvidor  do  Ministério  Público  do  Estado  do
Espírito  Santo,  Olavo  Monteiro  Mascarenhas,  Ouvidor  do
Ministério Público do Estado do Mato Grosso do Sul,Ruth Lies
Scholte Carvalho, Secretária Executiva do CNOMP, Ouvidora do
Ministério Público do Estado de Minas Gerais, José Maria Gomes
dos Santos, Ouvidor do Ministério Público do Estado do Pará,
Doriel Veloso Gouveia, Ouvidor do Ministério Público do Estado
da  Paraíba,  Antônio  César  Cioffi  de  Moura,  Ouvidor  do
Ministério  Público  do  Estado  do  Paraná,Antônio  Carlos  de
Oliveira Cavalcanti, Ouvidor-substituto do Ministério Público
do Estado de Pernambuco, Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues,
Ouvidora  do  Ministério  Público  do  Estado  do  Piauí,Leonardo
Dantas Nagashima, Ouvidor do Ministério Público do Estado do
Rio Grande do Norte, Luiz Cláudio Varela Coelho, Ouvidor do
Ministério Público do Estado do Rio Grande do Sul, Fernando
José Marques, Ouvidor do Ministério Público do Estado de São
Paulo,  Lúcia  Beatriz  Magalhães  de  Mattos,  representante  do
Ministério  Público  Militar,  Andréa  da  Costa  Oliveira  –
Secretária  Executiva  da  Ouvidoria  do  MPF,  e  Heloísa  Maria
Moraes  Rego  Pires,  representante  do  Ministério  Público  do
Trabalho. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Geórgia Marcovecchio Guerra,
Ouvidora do Ministério Público do Rio de Janeiro, Jair Pedro
Tencati, Ouvidor do Ministério Público de Rondônia.  Previsão
de pauta: Palestra “Ouvidoria e Ministério Público”, Dra Daisy
Asper y Valdés, Subprocuradora-Geral da República; Alterações
da  Resolução  nº95/2013  através  da  Resolução  nº104/2013;
Atuação do CNOMP diante da edição da Resolução nº23.396/2013
do  TSE;  Comunicações  Gerais  sobre  a  20ª  Reunião  Ordinária;
Homenagem  à  Dra  Isabel  Maria  de  Figueiredo  Falcão  Durães,
Promotora  de  Justiça  e  Ex-Ouvidora-Geral  do  MP  do  Distrito
Federal  e  Territórios;  assuntos  gerais.  Aberta  a  reunião o
presidente  José  Valdo  Silva  deu  boas  vindas  a  todos,  em
especial aos novos Ouvidores do Acre, Rio Grande no Norte e
Amapá.  Em  seguida  falou  sobre  objetivos  e  expectativas  da
reunião conjunta com o CNPG e sobre a necessidade de se fixar
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metas  comuns  aos  dois  conselhos  conforme  sugerido  pela
Presidente do CNPG. Com a palavra a Dra Rosynete leu breve
currículo  da  convidada  Daisy  Asper  y  Valdés,  que  proferiu
brilhante palestra sobre o papel das Ouvidorias. Em síntese a
palestrante reconheceu no cidadão o usuário final de toda a
governança e discorreu sobre a necessidade de modernização,
transparência, efetividade, eficácia, economicidade, presteza,
compromisso  público  e  ética  dos  Ministérios  Públicos,  seus
membros e servidores, enquanto instrumentos de cidadania. Para
tanto ressaltou a autoridade moral e imprescindibilidade de
acerto  da  conclusões  e  equilíbrio  das  atividades  das
Ouvidorias, órgãos internos que oxigenam a Instituição através
da  visão  externa.  Com  muita  propriedade,  a  palestrante
discorreu  sobre  os  objetivos  da  Ouvidoria  e  meios  para
alcançá-los.  Por  fim,  citou  o  poeta  Aloísio  Machado  para
concluir no sentido de que Ouvidoria faz o caminho caminhando.
Em seguida os Ouvidores do MP do Paraná, Antônio César Cioffi
de  Moura;  do  MPDF,  Maria  Rosynete  de  Oliveira  Lima  e  do
Espírito  Santo,  Gabriel  de  Souza  Cardoso  parabenizaram  a
palestrante  e  reafirmaram  as  suas  colocações.  Após,  foi
prestada homenagem à Izabel Maria de Figueiredo Falcão Duraes,
Promotora de Justiça, ex-Ouvidora Geral do Ministério Público
do  Distrito  Federal,  com  a  entrega  de  placa.  Retomando  a
palavra o Presidente abordou a resolução nº 23.396/13 do TSE,
que submete a investigação do Ministério Público ao Juiz nos
crimes eleitorais, sobre a qual discorreu o Presidente da AMP
do  Distrito  Federal,  Antônio  Marcos  Dezan.  Em  discussão  as
alterações impostas pela Resolução nº 104/2013 e após extenso
debate,  o  CNOMP  concluiu  pela  necessidade  de  ações
emergenciais que levem à declaração de inconstitucionalidade
da citada Resolução. Ao abordar o tema objeto principal da
reunião  extraordinária,  ou  seja,  alterações  da  Resolução
95/2013 através da resolução 104/2013 do CNMP, o presidente
sugeriu a  criação de comissão para discutir a matéria com o
Ouvidor Nacional. Em complementação o Ouvidor do MP do Rio
Grande do Sul, Luiz Cláudio Varela Coelho, alertou sobre a
necessidade de se levar ao CNMP a sugestão de discutir com o
CNOMP futuras alterações de legislação que digam respeito aos
interesses das Ouvidorias, e sugeriu que a audiência a ser
solicitada  tivesse  a  participação  do  Procurador  Geral  da
República - Presidente do CNMP. Com a concordância de 15 dos
17  presentes,  ficou  deliberada  a  formação  da  comissão  e  o
pedido  de  designação  de  audiência  conjunta do  CNOMP  com  o
Procurador Geral da República e com o Ouvidor Nacional. Na
ocasião, Maria Rosynete de Oliveira, José Maria Gomes, Heloísa
Rego Pires, Gabriel Cardoso, Antônio Cioffi, Ruth Lies e Sammy
Barbosa  manifestaram-se  sobre  a  matéria.  Maria  Rosynete
sugeriu a participação da Sub Procuradora Geral, Ela Wiecko,
ex-Ouvidora  do  Ministério  Público  do  Distrito  Federal  e
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Territórios e membro do CNOMP, na audiência. Com a palavra a
Secretária do CNOMP, Ruth Lies colocou em pauta o afastamento
do Ouvidor do Acre, Carlos Roberto da Silva Maia, indicado ao
cargo de vice presidente da região norte na composição da nova
Diretoria do CNOMP, e sugeriu o nome do seu sucessor Sammy
Barbosa,  em  continuada  homenagem  ao  Acre.  Na  oportunidade
Sammy  Barbosa  agradeceu  a  indicação  e  solicitou  fosse
realizada consulta aos demais Ouvidores da Região Norte sobre
o interesse ao cargo. A consulta ficou a cargo da Secretária
do  CNOMP,  Ruth  Lies  que,  em  seguida,  discorreu  brevemente
sobre  a  XX  reunião  do  CNOMP  a  realizar-se  em  Ouro  Preto,
sugeriu item de pauta e solicitou brevidade na confirmação de
presença, reserva de hotel e repasse de dados de voo para
melhor  organização  do  evento.  Ao  final,  o  Presidente  José
Valdo  agradeceu  a  presença  e  o  apoio  de  todos  e  declarou
encerrados os assuntos da pauta e a reunião, cujo conteúdo
ficou lavrado na presente ata.
Belo Horizonte, 04 de fevereiro de 2014.

Ruth Lies Scholte Carvalho
Ouvidora do Ministério Público do Estado de Minas Gerais
Secretária do Conselho Nacional dos Ouvidores do Ministério
Público

José Valdo Silva,
Ouvidor do Ministério Público do Estado do Ceará
Presidente do Conselho Nacional dos Ouvidores do Ministério
Público
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